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Izgalmas ülés a képviselő- 
házban.

Budapest, ápr. 9. A képviselőház 
mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt tiz 
urakor nyitotta meg. A Ház folytatta a 
nem államé tanítók fizetésrendezéséröl 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Popp-Csicsv István nemzetiségi teljes 
három óra hosszat beszélt a javaslat 
r>'len.

Beszéde után justh Gyula elnök ki­
jelentette, hogy Vajda Sándor tegnapi 
beszédében idézeteket olvasott löl idegen 
müvekből, de olyan halkan, hogy senki 
sím hallotta. Ma felháborodással* Látták, 
hogy a Naplóban Vajda beszédébe oly 
vers került, amely mélyen sérti a parla­
menti illemet és a nemzete önérzetet. Ö 
vizsgálatot indított, amelynek folyamán 
kiderült, hogy a gyorsírók nem hallották 
a verset. Valószínű tehát, hogv a vers úgy 
került bele a Naplóba, hogy beszéde re­
víziójánál maga Vajda szúrta be a beszédbe. 
Itt tehát súlyos sérelem történt. Felhívja 
Vajdát, nyilatkozzék, hogy az inkriminált 
verset ő csempészte-c bele a Naplóba.

Felkiáltások: Vajda eiincs itt\
Jnsth Gyula elnök felszólítja Vajda 

Sándort, hogy holnap délelőtt jelenjen 
meg előtte és adja elő védekezését. Egy-

nttal javasolja, hogy a házszabályok ér­
telmében azonnal küldessék ki a napló- 
biralo bizottság, hogy az ügyet haladék­
talanul megvizsgálja. Egyúttal szüntessék 
be a gyorsirodában azt a szokást, hogy 
a képviselők beszédük revíziójánál egész 
mondatokat illeszthetnek be a beszédekbe. 
Ezentúl csak az kerüljön bele a NapF-ba, 
amint a gyorsírók- hallanak.

A Ház az elnök javaslatát elfogadja.
Popp-Csicsó István, Mania Gyula és 

l iád Aurél arra kérik a Házat, hogy 
keletét függeszsze löl addig, mig Vajdát 
ki nem hallgatják

Ugrón Gábor hevesen kikel a nem­
zetiségiek eljárása ellen és a legszigorúbb 
vizsgálat megtartását követeli.

Erre az elnök az izgalmas ülést be­
zárta.

tanácskozások fonalát azzal a szándékkal 
vettek tői újra, hogy megegyezésre lát­
hassanak. Az a szándék, hogy a tanács­
kozások eredményét egy megállapodásban 
foglalják össze és azután a letárgyalt kér­
déseket formulázzák, ami által alap sze­
reztetnék a döntő tárgyalások számára.

A magyar miniszterek ma este Zichy 
Aladár gróf miniszter vendégei voltak. A 
tárgyalásokat holnap folytatják.

A kiegyezési tárgyalások.
Becs, ápr. 9. IVekerle Sándor mi­

niszterelnök ma délelőtt hosszasan tanács­
kozott Kossuth Ferenc/ és Jiaránvi Jg- 
náez miniszterekkel. Délben az osztrák 
és a magyar szakminiszterek tanácskozásra 
ültek össze, hogy a kiegyezési tárgyalá­
sokat folytassák. A tanácskozás csekély 
megszakítással esti nyolez óráig tartott.

A mai tárgyalásról hivatalosan a kö­
vetkezőket jelentik : A tanácskozás tár­
gya a kérdések egész komplexuma volt,

Mónika herozegnö.
Berlin, ápr. 9. Montigneso grófnő 

L‘s a szász udvar között ismét tárgyalások 
folynak az iránt, hogy a grófnő adja át 
leányát, Mónika herczi gnőt a szász ud- 
\ -írnak. Az átadásnak e ho végen kellere 
megtörtennie. A grófnő azonban még 
most is vonakodik leányát átadni. A tár­
gyaiéi sok valószínűleg azzal lógnak vég­
ződni, hogv a herczegnő még egy idei 
anyjánál marad.

Botrány a Népszínházban.
Budapest, ápr. 9. A Népszínházban 

ma nagv botrány játszódott le. Teheti 
JózsG' karmester u.yanis Máder Raul 
igazgatónak a fővárosnál letett kaueziójá

amelyeket már előzőleg is megvitattak. A I

hoz .>0.000 koronával járult hozzá, abban 
a reményben, hogy Máder őt szerződ­
tetni fogj F reményében azonban csa­
latkozott. Erre pénzét több ízben vissza­
követelte, de mindig csak biztatást ka-

,i TENGERPART“ TÁRCZÁJA epedet!. Sóhajok közt vágytam az ő gyöngéd 
karjaiba, de az. akit hívtam, kértem, nem 
jött.

Fölösleges komédia. I
Irta: Jacques Constant.

logikáddal, igen, igazad jBoszantasz a logikáddal. Igen. ___ ;
van, vagyonom gyarapszik, egészséges vagyok, [ 
gyönyörű feleségem, jó barátaim vannak, és * 1 
mégsem vagyok boldog.

Márta I A feleségem. Persze, hogy szeret­
nem kellene. Meg is próbáltam, de nem si 
került. A szívnek nem lehet parancsolni. ő 
közömbös, mi több, fölösleges nekem. Tola­
kodó jelenlétével megakadályozza, hogy elébe 
siessek annak a másiknak, aki talán csodál­
kozik azon, hogy még nem jöttem.

I izennegy nappal a házasság után meg­
untam ut. Hiába igyekeztem magam más útra 
téríteni, közömbös lettem Márta iránt. Néhány 
nap lecsillapította vágyaimat, amelyeket en
korábban szerelemnek hittem.

Még ez sem lett volna olyan baj, ha leg­
alább szellemileg megértettük volna egymást. 
De lelkeinket egy attörhetetlen fal választotta 
el es ez a fai azóta sem dőlt össze.

Csodálkozol rajta? Hja, te is mindig el­
hitted, amikor az emberek azt mondták : Milyen 
szerencsés egy liczkó ez a Paul Marix. Pedig 
hogy tévednek az emberek ! Azért, mert neve­
tek és jókedvűnek mutatkozom . . .

Igen, előzékeny vagyok Márta iránt. Iga­
zad van, úgy teszek, mintha szeretném, de 
mindez csak komédia, istenem, de rosszul is 
érzem magam.

De végül mégis csak boszantó. 
ncm kürtölhetem ki minden bajomat.

Aztán

Dh, barátom, az en szerencsétlenségem 
egy fájdalmas titok, amit még senkinek sem 
mondtam el.

Igen, tudom, hogy diszkrét ember vagy, 
a legjobb barátom. Azonkívül ma véletlenül 
°*yan napom is van, amikor az ember szive- 
scn kiönti a szivét. Tehát . . . látod, barátom, 
az en legnagyobb bajom, hogy a lelkem szen­
tély nélkül való és üres. Pedig — és épp

e/- a bökkenő — minden szkeptikussagom da- 
e/ara is, alapjában véve szentimentális, sőt 
romantikus kedély vagyok. A szerelemre szű­
ntem és egész lényem valami ideális után

Ebben is igazad van : szerelemből nősül­
tem. Mikor Mártát a kis egyetemi városká- 

’ ban, ahol tanultam, megismertem, fiatal leány,
: szinte gyermek volt még. Kalaptoliakat ké- 
. szitett egy kis divatüzletben, valami sötét 
j utcza végén.

Szép, csábitó alakja volt. Szeme gyön­
géd, haja ragyogóan szőke Vad érzéki vá­
gyak fogtak cl és én azt hittem, hogy ez a 
szerelem.

Véletlenül igen szigorúan őrködtek felette. 
Az akadályok, a meglepetéstől való félelelem,

1 a titkos találkák, mindez felizgatta képzelőte­
hetsegemet.

Elhatároztam, hogy elveszem Martat. A 
szülők ellenkezését öngyilkossági fenyegetés­
sel győztük le é- ők. sajnos, beleegyeztek a 
házasságba.

Hisz már en is gondoltam a válásra. De 
Marta — és ez a rettenetes — meg szeret, 
hz esztendő után úgy szeret, mint az első 
nap. I1.- u nem :s tehet a tévedésemért. Nem 
o a bűnös és en gyáva vagyok őt úgy el­
hajítani, mint egy hervadt virágot.

Látod, ezért éltem mellette és játszottam 
ezt a szomorú komédiát. Körülvettem kénye­
lemmel, beczéztem. gyengéd voltam hozzá, 
csakhogy semmit meg ne tudjon. Közben pe­
dig sírtam, mint egy kutya, akit örökre leián- 
czoltak.

Gyermek ! Persze, az talán változtatott 
volna a dolgon. De ebben a vigaszban sem 
volt részein.

Néhány hónap előtt Marta ágyat a japán 
szobába vitette. Tényleg betegeskedik es az 
• mos kíméletet parancsolt neki. Lesütött sze­
mekkel mondta ezt nekem Félt, hogy meg­
haragszom, én pedig szerettem volna örömöm­
ben mec csókolni.

Szeretőre > gondoltam De a vsa



A I ENi IKK PART

A határrend őrség A városi ál­
landó bizottság holnap délután ot órakor 1to 
hcrcncz ói. polgármester elnöklete auttt ii'est 
i,.rt, melynek legfontosabb tárgyú a fiumei ha­
lai rendőrség lel állításáról szóló torve-ny lei rezet 
t,.rg> al.'isa A pénzügyi bizottság tegnap, a 
jogügyi bizottság pedig m . tárgyalta a tőr­

én tervezetet, amely pénteken kei u a rárosi 
képe isclűtesttiíet ele.

A haditengereszet köréből A 
kiraiv jetim a l.ipót lovag ellentengernagy ot 
a haditengerészeti műszaki bizottság elnökér é, 
Jvai/o-dee Korne! ide glencs korvettorr os, egy e- 
temes orvostudurt tényleges korvettorvo-sá cs 
I 't iveda Kárul v egyetemes orvostudort ideig­
lenes korvettorrossá nevezte ki.

V ei re vonatkozó javaslat | Kinevezések A kereskedelemügyi
ináokvzás ele keni! A ;ar as-j miniszter a fiumei tengerészeti hatósághoz

putt Ma isine't megjelent a színházban cs 
durva h, '.gon követelte a pénzét. 1 orrai 
.színházi titkár kozta üp. tt, de vesztére, 
mert Fekete botjával mzultalta, sőt re­
volverrel is megtett; ejette A botrány 
miatt I -zinház mai próbája elmaradt.

Árvíz.
Zsolna, npr. 9 A V eg cs mcllck- 

f<»Ivói több ’ »zségi t döntöttek A kár 
igen nagy A vasúti közlekedés Zsolna és 
Rajt ez között megszakadt.

A tengerészeti szaktanács. A
kormán*, i'ftk .• a lene. hogy tengerészeti
’.máesot s, •;
röi idesen *z--------------- ... ____
lat - 'üvege .. köve! .. " \ *.■_■! gtre-zeti < z a k - Funny l.ászlo miniszteri segédtitkát t minisz- j

mme kist...t «Itéri titkárrá, Vranyczány Simon báró minisz-j
. ten fogalmazót miniszteri segédtitkarra es

tengeres vt terén le,merül.» minden mozzanatot. ReseH^r, (;v„rsy dr minisztcrt segédfogai-j
a n tv' - *nr *-*t *ci c- . ed elem -e; csztcsc ezc.- ; ] 5 , z<, t miniszteri t. .galmazová nevezte ki.
jóból u* v;*.’kilátok cs létesítendő járatok kei - • 
dó* aben c ■' :>zueket megtenni, a kérdé­
sekét tanulmányozni es újabb tengerészeti 
vállal:;*. . létesítve; cl. '.es: iteni A szaktanács 
figr etemmel kísérné t kti’fu'd; hajózás fejlő­
désé, arunk állap .- !;■ ;. any oknak a ha­
józ»- tere tat intézkedései', főképpen arra 
vdl ■ tekintettel. !'."gy mennyire l.-het azokból a 
magyar haíózés s • in ra I tsznes dolgokat ki­
aknázni Hivatása '.•»!; a a szaktanácsnak ja­
vaslato! at tenni uszít.t hazai, részint külföldi 
vállalat«1 • I■ ütme forgalmában való részvé­
téit' iránt. A tengerészeti szaktanács minden­
képpen független vo'i a kormánytól c- az 
érdekeltségektől s czet: abszolút többséget a 
hajózási vállalatoktól fugáét et elemek képv i­
selnek A tagok /■<*.. heu hiúméból. re-/.ben 
Budapestről intézne, együttesen a szaktanács
ugye;', s megbízatásuk három er re terjedne.»

K! l.OM'KU'],

A kormányzó elutazik A okó S.
kormányzó holnap szerdán este Hu- jütött a közönség tetszésnyilvánitásaiból.dór ®! '

dap st e '.n... negyszentmiklósi uradal­
mára utazik. A kormányzó csak néhány napig
marad tarol Fiúméból.

las, a titkos találkák nem nekem valók. Ks 
azurn. ha — újból csalódom.

Különben is mar késő. Aki nekem v olt 
szánva, azt már úgysem találnám. így lega­
lább jó ember voltam. Feláldoztam magam 
egy nekem idegen nő, a feleségem boldog­
ságáért

Olga del Signore hangversenye
A Filharmóniai Egyesület nagyterme ma este 1 
zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, amely! 
eljött, hogv az idei olasz operaszezon alatt 
olv népszerűvé vált bájos művésznőtől. Olga 
tit! Signore kisasszonytól még egyszer elbú­
csúzzék. Az est ptogrammjában, melyet már 
tegnap közöltünk, vele együtt szerepelt Romei- 
línda asszonV. az opcratarsulat zenekarának 
kiváló taluntumu hárfása. Moranzom, a sokat 
ünnepelt karmester es I.reo/iii/i hegedűművész. 
Mondanunk sem ke!!, hogy Olga de! Signore 
minden egyes énekszámát szűnni nem akaró 
tapsokkal köszönte meg a közönség. Külö­
nösen tetszett a harmadik felvonásbeli szép 
ária *Aida«ból és a »ParaszthecsüleW-ből 
énekéit gyönyörű rész. ,1 Zorán om karmester 
1. sok tapsot kapott, különös n két művészi 
szerzemun vének előadása után. melyek
egyikét, az »Fra i! vespm« románezot Olga 
de! Signore énekelte el. másikát, a »Salli- 
tando" dalt pedig I rcohun játszotta cl igen 
szépen hegedűn. F.z utóbbinak is bőven ki-

1 öO/. április lo.

A* olceó reggeli X'idámságo', 
pajzán jókedvet hozott magával Fiúméba a 
pozsonyi színtársulat Most még — a próbák­
tól eltekintve — az arany szabadságot élvezik 
a színészek, nem csoda Lat, ha egyremásr.i 
dó vaj ságokon törik a fejüket. Csákó Vilmos 
színházt titkár a tegnapi próba után megsúgta 
Sáfrány Vilmos komikusnak, hogy van in 
Fiúméban egy vendéglő, ahol tizenhét krajcá­
rért igen jól meg lehet villásreggelizni, <,5. 
meg egy korsó suit is ihatik hozzá a szomjas 
halandó Nyomban el is vezette az «Európa» 
éttermébe, ahol Sáfrány örvendetes meglepeté­
se re feltálaltak egy óriási adag pörköltet, egy 
korso sört es kenyeret. Mindazalta! sanda 
gyanút táplált . derék komikus es egyre (ag. 
gáttá Czakót. hogy nem csapta-e be, mert 
ilyen előkelő étteremben még sohasem evett 
ilyen olcsó 1 . gnelit. És jőve a fizetés kelle­
metlen perezc. A in kellemes mosoly ült Sáf­
rány ábrázatára, mikor a lizetőpinczér csak­
ugyan potom tizenhét krajezárt számított a 
reggeliért. Örömében nem tudott hová lenni 
Sáfrány, hogy a drágaságáról hites Fiúméban 
ilyen pompás reggelizőhelyre tett szert. Vissza 
is tért nemsokára öt kollégájával, akik ugyan­
olyan fejedelmi villásreggelit kebeleztek be. A 
fizetésnél a tizenhét krajezárok már előre ki 
voltak guberálva - de haj ! szomorú fordula­
tot vett a dolog. A lizetőpinczér fejenként 
hatvankét krajezart számitott lel

Ez nem lehet I — pattant fel Sáfrány 
Vili. lén egy fel óra előtt tizenhét krajezárt 
fizettem ugyanezért a reggeliért I

— No igen, — szólt a fizetőpinezér angol 
flegmával, - - mert a többit ( zakó ur előre 
kifizette . . .

A végére hagytuk Koméi Buda asszonyt 
the last hut not the lcar-t — aki tüne- 

ménves szép hárfajátékával, amely hangszer 
eredetiségével i- hatott, úgyszólván lázba 
hozta az egész közönségét. Először lélegzetét 
visszafojtva hallgatta mindenki a gyönyörű 
futamokat, lehebetszerü pianissimókat és a 
megkapom; -/.ép. művészi játékot, azután pedig, 
valahányszor egyes számait befejezte, oly or-! 
kánszerü, pcrczekig tartó tapsba tört ki aj 

Ne mondd ezt, Jacques ! Kn is gondol- ‘ közönség, amilyent még aligha hallottak a | 
tam már ra, de aztán visszautasítottam meg l Fiiharmonika falai A szerény művésznő alig |

hiábavaló : győzte megköszönni a sok ovácziót.
légy O/ga de! Signore kisasszonyt, mint 

Roméi-Buda asszonyt gyönyörű virágajándé-

a gondolatat is Hogy áldozatom 
lett volna ' . Hogy Márta már nem sze­
ret ! Meg is csal ! O. ez borzasztó 
volna .' Akkor hiába áldoztam fel annyi évet, 
az életemet ! . . Azt hiszem, megölném ! I kokkal is meglepte a hálás közönség.

Beszéljünk másról.
Vacsorálj ma este velem. Egyedül v agyok 

Parisban Feleségem tegnap este Malmaisonba 
utazott.

Egy találka tart vissza : Az más, akkor 
nem tartoztatlak. Viszontlátásra, öreg pajta-

Mi az. amit ez itt elvesztett Egy level ' 
Es ezt elhullatta ! Micsoda 5

Űnagysaga Paul Manx-nénak Malmaison-
ban.

Mit Írhatott ez a feleségemnek ?
•Drága szivem ' Férjed mitsem sejt. Ne 

aggódj. Holnap este kis fészkünkben Imád 
lak. lacques.i

A nyomorultak

— ünnep a haditengerészeti aka­
démiában Ma délelőtt a haditengerészeti 
akadémiában katonai diszszcl es fényes egy­
házi szertartással ment végbe az akadémia lő 
növendékének bérmálása. A bérmálást az 
akadémia kápolnájában Bilopotoczky bíboros 
tábori püspök két tábori lelkész segédkezésé- 
vel végezte. A szertartás után a bíboros né­
met nyelven alkalmi beszedet tartott. A hadi- 
tengerészet magasztos czéljáról, továbbá a 
tengerésznek Istenben való bizalmáról, a 
hitről szónokolt A fényes katonai és egyházi 
parádénál jelen voltak Matuschka tábornok 
dandárparancsnok, Houser korvettkapitány, 
az akadémia helyettes parancsnoka, a »Blitz« 
torpedó-romboló tisztikara s legénysége és a 
Fiúméban levő összes tengerésztisztek.

— Gyermekszanatórium Portoré 
ban. Edelsheun Gyuhiy l.ipót gróf, az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga elnöke a napokban 
több szakemberrel Fiúméban járt, hogv a ten­
gői melleken egy gyermek szán a tori um felállí­
tására alkalmas helyet keressenek. Átrándul- 
tak Portóiéba is, ahol ki is szemeltek egy 
nagyobb lelket az öböl mellett, amely a ten­
gerben való fürdésre is kiválóan alkalmas A 
lelek megvásárlása iránt mar meg is indították 
a tárgyalásokat. A szanatóriumot igen nagy­
szabásúnak tervezik s a Liga és a kormány 
400.000 koronát szánt rá. Az intézetet sze­
gény sorsú beteg gyermekek szamára építik. 
Az építkezést még az idén meg akarják kez­
deni.

Felolvasás A Társadalomtudományi 
Kör helyiségeiben e hó II-én este 7 órakor 
Ricotti Arrigo tanító felolvasást tart az anti- 
klerikalizmusról, amely-en folytatja és befejezi 
múltkor megkezdett értekezését.

—; A Kereskedők és Iparosok 
Egyesülete vasárnap tartotta meg közgyű­
lését, amelyen megválasztották az 1907. évre 
az uj elnökséget, igazgatóságot és az ellen­
őröket. Az elnökség tagjai lettek : Month 
Pompeo elnök, Mohovich Donát első alelnök. 
Ossomack András második alelnök. Igazgató­
ság \ ( artesio Miklós, Cheracci Antal, Bensan 
Ernő. Buries Márkus, Dumicieh Ferón ez, 
Ghcrbaz Lajos, Gherbaz Hugó, Krieger Ignácz. 
itj. Papetti Achilla, Righini József, Rudan 
Celso és Wohlsohn A. Ellenőrök : Polgár Jó­
zsefi Saiza fiélix és Toncich Ármin. Ä köz­
gyűlés köszönetét szavazott ezután a regi 
igazgatóságnak, valamint a helybeli sajtónak 
s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Fertőző betegségek. A városi 
közegészségügyi hatóságnál a múlt héten a 
következő fertőző betegségeket jelentették be 
\ örheny 14, kanyaró I, difteritisz 2, szatnár- 
huiut 1, trachoma I. Yöihenvben egy beteg 
meghalt.
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two' ip" 111. A tengerpart

Cabaret-est Abbáziában
r :iai Breiner-száiló m.ig> ar társasága

V 1 100.U(*O 'i 'iiás alap létesítését javasolja, 
amel\ alap a baleset vagy betegség esetén 
segélyre szoruló szárazföldi vagv tengeresz- 
alkalmazottak támogatására fog szolgálni.

— UJ osztrák hajóstársaság A na­
pokban tartotta meg alakuló közgviileset 
«Osztrák általános gőzhajóznsi részvénytársa 
Gerolimich et Co.», amelyen 10.293 részvény 
volt képviselve. Az elnök : Gerolimich Frigyes

csakúgy, amint 
legutóbb a «l.ussino hajóstársaság» Lussin- 
piccolóban, a lovag Gerolimich us Társai örö­
köseinek iizletéből es Ilonájából alakul meg

a ro­
mániai szerencsétlen üldözöttek felsegélyezésére 
sikerült estélyt rendezőit, amelyen sözremtiaöd- 
tek : dl. Somogyi Lajosné (zongoraElek Olga 
. magánjelenet), Somogyi Rózsi ka (szavalat),
Kohn Jolán (enek), Stern Elza, Schafranek 
Edith, Neubauer Lujza stb. Az est tiszta 
üvedelme 300 korona.

Megmentett gőzös A «Serajevo»| .
.revü osztrák gőzös Tuniszból Ravennába mc- bejelentette, hogy a társaság 
net a gravosai kikötőbe érkezett és oda von­
atta n «Stephanos» nevű görög gőzöst, ame­

lyet Gravosától mintegy 50 tengeri mérlödnyi, 
távolságban talált n nyílt tengeren, ahol törött, I^’sz' énytársasági alapon. Az alaptőke 0 mihio 
csavarral tehetetlenül vesztegelt. korona. A következő hajókat «Arciduca Ste-

fano», «Atlantico», «Bultico», «Chlumetzky», 
í «Principessa Christiana» és «Ouarnero»
I 3,278.400 korona értékben vette at a részvény- 

^társaság, amelynek ilyenformán 2,721.600 ko­
rona forgótőkéje marad az alaptőkéből.

A fiumei kikötő hajóforgalma,
angol gőzös

Olvasóink figyelmébe. IApunk egyes 
példányai kaphatók a •Glóbus• hírlap
elárusító üzletben, Vine de Pomini-ntcaa 
A ni. kir dohány nagy tőssdében Piazza 
Klisabetta. Capudi Romualdo likőr
üzletében, Pedk-Corso. Devescovich friov 

íz trafikban, Riva Ssdpdry. fíarbis filar. 
ig I trafikban, Via Adantich és kiadöhivatalunk- 

ban („Unió" nyomda. Riva Ssdpdry, Adria- 
palota.)

— Úszó kiállítás. G. r/ac/ie. az síné­
re te s belga sarki utazó uszó-kiállitast tervez a 
kormány es Brüsszel városa pártfogásával. E 
kiállítás költségeit 5 és fél millió frankra tér 
vezi, ebből 3 ,s fel millió esnek egy sekelv | 
járatú, nagyterfogatu gőzhajóra, mely a belga, 
pat készítményeivel s a belga művészet reme­

te G §! N f> í <2 © b ©
fsbiczi:

MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

}Víonte VerDe vendéglő

keivel kikötőről-kikótőre járná s közvetítené 
megrendelést a belga czegekkeí.

Japán világ Fiúméban és Ab­
báziában. A Keleti Bazár (Magazin Orientál) 
álomvilágba való, mesés szépségű dolgokat i 
állított a vevő közönség ele. India, Ázsia 
»rszágaiból való ipari és művészeti tárgyak, 

melyeken a valódiság patinája ragyog. Sző­
nyegeket az Azrák országáb >1, szép asszonyok 
ékességeit, a nippeket pedig kinai és japán 
pari műremekekből szereztékabe, melyei; kö­
zött feltűnést keltű házi bálványok, speczia- 
iisan fényezett dobozok, diszalbumnk, szivar- 
tárczák és ezer meg ezer, tündérmesébe illő 
műtárgyak említendők meg. József Ágost fő- 
herczeg Budapesten nagy bevásárlást eszkö­
zölt e vállalatnál s ez bizonyára a legna­
gyobb elismerés, mit e ezég hazánkban el­
érhetett. A kinai és japán hajókon eszközölt 
bevásárlások igen balul ütnek ki, mert elte­
kintve a magas megvámolástól, drága 
pénzért primitiv árukat kapunk. Ezért jogosult 
dolog, hogy e derék ezég Fiúméban (Via 
Alessandrina) és Abbáziában (Hotel Palace 
Bellevu-e) fiók-üzletet alapított, mert legalább 
pénzünkért valódi árut kapunk és nem kell 
megvámoltatni. Ajánljuk úgy olvasóinknak, 
mint üdülővendégeinknek a bazár megtekin­
tései minden vételkényszer nélkül.

~ TENGERÉSZET.
Az Adria mérlege Az Adria m.

kir. tengerhajózási részvénytársaság igazgató­
sága tegnap állapította meg az 1906. üzletév 
mérlegét, mely a múlt évről uj számlára át­
hozott 86.459.10 korona hozzászámitásaval 
1,343.036.85 korona tiszta nyereséggel záródik 
es 318.825.98 koronával kedvezőbb, mint az 
előző évben. A mérleg a társulat szerződése 
értelmében a kereskedelemügyi miniszterhez 
terjesztetik fel jóváhagyás végett és a köz­
gyűlést e hó 29-én fogják megtartani.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a nye­
reség felosztására nézve a közgyűlésnek rész­
vényenként hu sr korona osztalék fizetését 
fogja indítványozni, valamint azt is, hogy a 
rendes tartalékalap az alapszabályokban előirt 
összegen felül külön 68.312.88 korona összeg­
gel javadalmaztassék, miáltal a tartalékalap 
3,400.000 koronára emelkedik. Elhatározta 
továbbá az igazgatóság, hogy az Adria 25 
eves fennállása emlékére a közgyűlésnek egy

Érkezett az «Elsvvick» angol gőzös (2578 t.) 
Drew y kapitány parancsnoksága alatt Blyth- 

' hol szenrakománynyal; az «Achiile» ősz ti ak 
gőzös (1216 I.) Marceglia kapitány parancs-' 
noksápa alatt Triesztből vegyes lakomány- 
nyal.

Elindult , a «Sipan» osztrák gőzös (159 t.i 
Heller kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe 
rakomány nélkül ; a «Medea» osztrák gőzös 
(1112 t.) Gurrich kapitány parancsnoksága alatt 
Trieszt érintésével Batumba vegyes rakomány­
nyal; a «Jason» osztrák gőzös (237 t.) To- 
mich kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe 
rakomány nélkül ; a «Tonci» osztrák gőzös 
(84 t.) Gamulin kapitány parancsnoksága alatt 
'■<renóba vegyes rakomanynyal ; a «Bari» olasz 
gőzös (155 t.) Andrinla kapitány parancsnok­
sága alatt Metkovich ót intésével Bariba vegyes 
rakománynyal.

Rakodik «Duna», Rouenbamegy ; «Jago». 
Hnllba megy . «San Severn», Cettcbu megy : 
«Brescia» Liverpoolba megy: «Lueann», Bariba 
megy.

Kiraktdik «Capo Zaffarano». Síaxból jött ; 
«Matlekovits», Newportból jött; «Nagy Lajos» 
Nvwpmtbói jött: «Kolozsvár», Newportból 
jött; «Stait». Methilből jött; «Coloniale», 
Triesztből jön ; «Rodantho», Xew-Or.eans- 
bol jött.

— Az Adria tengerhajózási társa 
ság hajóinak forgalma Érkezett. »Ár­
pád» ápr. 9-én Napolyhól Génuáha ; «Bathori« 
api . 8-r.n Londonból BurntislandbA : «B. Fejér- 

iváry» ápr. 7-en Rotterdamból Newportba; «Jó­
kai» ápr. 8-an Fiúméból Rouenba; yRákóczi» 

í ápr. 9-én Valenciából Marseilleba ; «Zichy» ápr. 
I 9-én Triesztből Cataniába. 
i Elindult-. «Adria» ápr. 7-én Tangerből 
I Gibraltárba ; «Andrássy» api . 8-an Messinából 
I Catamaba: «Deák« ápr. . -en Valenciából 
Glasgowba: «Széchenyi» ápr. 7-én Rouenbúl 
N.wportba ; «Szel' Kálmán» apr. <-cn Mcssi- 
nából Amsterdamba; «Szent László» ápr. 7-ór;

Fiume
a Jelasics-kaszárnya átellenáben

Szép árnyékos kerthelyiség, fedett 
és újonnan átalakított tekepályával.

Magyarok kedvelt szórakozó helye. 
ízletes és olcsó magyar konyha. 

Kitűnő borok.
Fontos és előzékeny kiszolgálás

<=*> Mindenkor frissen csapolt kőbánjai Király sör. ®
Abonnensek jutányos áron elfogadtatnak 

Szives pártfogást kér

Nagyon jó vendéglő
mosoda elutazás végett azonnal 

Czim a kiadóhivatalban.

Jókarbat

állvány, épület és tűzifa
az újonnan épülő kivándorlók házánál jutáin 

árért eladó. Bővebbet Via di Volosca 62

Máltából Messinába 
Triesztből Fiúméba.

«Balaton» iipr. 7 
Trieszt fele.

«Zrínyi» április 9 cn 

én elhaladt Gibialtárná

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

(Riva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőzü vi­
lágos márcziusi sörön kívül a 
világhirii, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű
Cn - » »  

Dupla malátasört
......  » §  .............

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

a mai naptól kezdve 
mérik ki.

Kizárólag magyar konyliájá 
hói Ízletes ételek lesznek 

kiszolgál, a.
2v£a,g"3ra,r "bőrei!:.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.

mm

aprói
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Bristol szálló
Attaxia-

Hagy kavebaz és étterem.
klsorangn had, pazar fényűzéssel bereu 
dr ter Viliden balkotiot szobából gyo 
HvShl tengeri kilátás Figyelmes ki 
i-olgálás. Ft tinó csalódok es maga no 

soknak uiersekelt ótok ni tilt tt

Modem lenyelem. Mérsékelt srak.

Abbáziái magyar vendéglő

,/ magyarok legkedveltebb peu- 
siója és étterme a Szálloda és Penzió

SLAT INAI ftCKNER
Stierem <’.< fieiisio

> ABBÁZIÁBAN <
szemben a Siót ma fürdőét/. 

üt ónjára *rny*s kert. Kitűnő kon>±*. 
r-r-iM italok. Menéseit árok.

ABBÁZIA. Reichsstrasse.
i.ymix űru tengeri kilátás majd­

nem minden szobából.

9*fluge Gotles“
Kitűnő magyar konyha gyönyörű 

kerthelyiseggel
Tiszta italok. Előzékeny kiszolgálás

gH~ Öli'*« lírait. '•6 
c= Magyarok találkozó helye <=

rriedrichshof Magyarok kedvem lakhelye.
Olcsó áralc.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.
fürdő a házban.

= Villany vllájfittts. =

szálloda és penzió
Villa Heim - ABBA ZI A.
Gyönyörű árnyas kert ás bekerilett 

saját tengeri fürJöue!.
Modern berendezés. • Egész éten át nyílta

Tulajdonra: llEDi 1-.
t Deák .S/.-UÍ uk LM tv óta tulajdonos«

Tivoli Szálloda és Pensio
leiéi ben, Abbáziáiul 10 percznyki

(ivönvörü, kiránduló hely uzsonáki a
Naponta friss halak, magyar gulyás es 

stilt liba
l'evanott szobák is kaphatok g\ >. 

nyörii tengeri kilátással.
t0T J-atán-jro© áralc. "»e

Tulajdoné* Kart ti (i R.

Szobák 2 koronától feljebb.

Pensio Villa Melanie
ABBA ZIA

a Szegő szanatórium mellett.

Saját házi és tengeri fürdő, jVíindtn. 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

■■ Olcsó Arak. -----

Pension Jeanette
lovkajía.

IlMrausu ház a 11,1 " ko>.vetk-n 
kezeiében, négy árny.is kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Bslkonos szobák tengeri kilátással

íjjit 'Huri «iti iirtmu j'ík rirtio khtii
■ •K>er tnl»|done*: Odor Kálmán.

Bristol Pensió
é*

Riviera Pensió
lovrana.

(,yv \ - ni fekvésű épületek, szép 
vertekkel. Szobák tengeri kilátással.
Pontos kiszolgálás. Mérsékllt árak. 
— Mit n szükséges kényelem.

HÉT- PROSPEKTUS -m*

Lovranában
» » A f

Abbázia közvetlen 
közelében)

Quarnero Szállodát és Pensidt *
ge* látogatja minden magyar ember.

Tulajdonos ZIPEHA RUDOLF az abbazial Jeanette szallé volt szakácsa.

— Kitüntetve a uaay korona-reaűűel a svéd király által =
Kitűnő konyha - Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. Fürdők a házban.

Mérsékelt árak.

Catti György utóda
CS. és kir udvari szállító

^yág'yszsitáia- 

— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
_ yógy szappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitöszerek, stb. stb.

Pianino-Raktár
A. lSOffOLINT

FII MK. Via Flotta 2*2. 11. **m.
A legkitűnőbb pianinók ellen tálló 

hanggal, elegáns kivitelben havi rész­
letfizetésre is kaphatok 6 évi jótállással.

Hangolások és javítások mérsékelt 
áron vallaltatnak el.

$ Családok részére nagy engedmény *
*******

VILLA PAULA
PENSION HERMANN 

lovrana.

— A tengerpart mentén. —

A szobákból gyönyörű ten­
geri kilátás. Pontos kiszolga 

lás. Mérsékelt árak

höVRMÄ
(Abbázia mellett)

eKONIGSVILLAe
clsüraig» szdUtáa UveUz es filterese

i Elegáns szobák, gjwijiri íengifi kilátásai.
Kifftaő Iccr-.^rlva..

.síakx aruk kedvenc* lakhelyt
Tulajdonos: HERMANN TERÉZ.
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£cdcr S. czipóuzlete
VIA UOVERNO 11 (t orso), A V1N(. 1)E DOIIINI-XJTVA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipőü
:m.i:nd.en árban.

férték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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Használt vs uj
Zsákok raktára.

c< külföldi gyánmúnyú uj- cs használt, 
zsákok vétele es eladása.

Rupnik Emil
l'rmcnyi-VT 0. >/.. Steinmann-fele ház.

.Telefon 326. ex.

Oh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hutásnak

£gger mellpasztillái
az étvagyat nem rontják es kitűnő ízűek

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbádéhoz 50 fillér. =====

Fő- cs szvtkuldcsi rakta: :

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Elljen !

V, — 5*i>/
" sU *V r
c - V v
V*;f ■ '

Egger mellpasztilla |
csakhamar meggjógritott

Éti Kapható fiúméban : Accurti Károly, fíabic Hinko, Missan Adorján, Prodam Ferencs, 
jj/| Prodom 'János, y-.hindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencs.

Nyomatott az ,Vi’io» könyvnyomdában Fiume, (Adiia pa’v ... Ríva S,.^,


